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Verksamhetsberättelse för Lappmarkens Släkt- och Bygdeforskare 2025 

 
Styrelse och övriga funktionärer 

Styrelsen har under året bestått av:  

 

Ordförande    Åke Nilsson 

Vice ordförande  Mårten Larsson 

Sekreterare   Anneli Ighil 

Kassör    Cecilia Olofsson 

Styrelseledamöter  Annelie Pavval 

   Kenneth Fjällström 

   Kristine Grönlund 

   Ellenor Risslén 

   Kerstin Bergkvist 

    

Revisorer   Ulla Almroth 

   Britt-Inger Westberg  

Revisorssuppleant  Torsten Gavelin 

 

Valberedning   Laila Eliasson 

   Johnte Vikström 

   

Webbredaktör   Anneli Ighil 

Redaktör för Tjocka släkten  Laila Eliasson 

Medlemsregistrator  Cecilia Olofsson 

 

 

Årsmöte 

Årsmötet hölls lördagen den 22 februari 2025 på Folkets Hus. Styrelse och övriga ledamöter 

valdes och styrelsen beviljades ansvarsfrihet för 2024 års verksamhet.  

Det serverades fika och såldes böcker. Filmen om nybyggarparet Lars och Brita Pålsson i 

Marsliden med Mårten Larsson som berättare visades. Filmen har producerats av Vuxenskolan. 

 

Styrelsemöten  

Styrelsen har under verksamhetsåret genomfört åtta protokollförda sammanträden, 7 januari, 29 

januari, 3 april, 23 april, 9 juni, 26 augusti, 6 oktober och 3 november, vilka har hållits såväl 

digitalt som fysiskt. 

Konstituerande styrelsemöte hölls den 22 februari efter årsmötet.  

 

Protokollen är tillgängliga på föreningens hemsida under rubriken Föreningsinformation. 

Åtkomst erhålls genom lösenord som tillhandahålls av styrelsen. Till styrelsens sammanträden 

har Ingalena Marthin, Lillemor Larsson och Carina Strömberg adjungerats. Revisorerna har 

fortlöpande erhållit kallelser för kännedom. 
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Ekonomi  

Det ekonomiska resultatet för verksamhetsåret 2025 visar på ett överskott på 3 465,05 kr. 

Planeringen för året var att delta i ett flertal mässor och budget lades för de planerade 

kostnaderna. Så blev det inte och det befarade underskottet slutade i ett mindre överskott. Det 

beror dels på att vi inte deltog i släktforskarmässan i Västerås, dels i ett välkommet stöd från 

Lions och dels att bokförsäljningen under året har varit lyckad samt att vi börjat med 

fikaförsäljning för en del arrangemang.  

Vi uppnådde nästan budget för medlemsintäkterna vilket gör att vi har 306 betalande medlemmar 

vid årets slut och har därmed fler medlemmar än ifjol som då landade på 300 medlemmar. Ett 

betydelsefullt tillskott för föreningen inför nästa års planering. Vi hoppas på ett fortsatt stöd och 

har därmed lagt budget för medlemsintäkter för nästa år med ungefär samma nivå som i fjol  

Till glädje för föreningen har bokförsäljningen ökat under året och vi ser att största ökningen har 

skett på grund av de arrangemang vi har deltagit i under året. Försäljning via internet har dock 

minskat jämfört 2024. Vi arbetar med att hitta ny och intressant litteratur för att öka 

försäljningen och tillmötesgå våra medlemmars intressen. Vi ser att nyutgivningar är det som 

säljer bäst förutom Doroteaborna som fortfarande leder försäljningsligan. I den strävan så ökar 

dock kostnaderna för inköp men trots detta och de små marginalerna vi har så gick vi med vinst 

på ca 7 000 kr för bokförsäljning.  

I år stöttade Lions vår förening med ett bidrag med 10 000 kr vilket var ett välkommet stöd som 

behövdes på grund av att vi märkt att studieförbundens minskade anslag gör att de bidrag vi 

tidigare fått har minskat kraftigt jämfört med tidigare år. Det har dock kompenserats en del av 

den hjälp vi får av dem i form av annonsering, kurslitteratur och fika vid våra arrangemang. Stor 

betydelse har även de olika kulturbidrag som Vilhelmina kommun bistår till föreningslivet. Utan 

stöd skulle föreningslivet ha svårt att vara aktiv och bidra till den nytta de har för sina 

medlemmar.  

Då livsmedelspriserna har ökat med 25 % de senaste tre åren så har föreningen beslutat att ta 

betalt för fika vid våra arrangemang och föreningsaktiviteter för att täcka dessa kostnader.  

Deltagande i olika arrangemang som de vi var med i fjol som t ex släktforskardagar i Skellefteå, 

Norrlandsbiennalen och årsmötet för Sveriges Släktforskarförbund var och är viktiga för 

föreningen för att dels hämta inspiration, kunskap, synliggöra föreningen och nationell 

medlemspåverkan. Det medför dock stora kostnader som är nödvändiga för att driva föreningen 

framåt. I år blev kostnaderna lägre än budgeterat och den totala kostnaden blev ca 21 000 kr.  

Ser vi vidare till kostnadssidan så är medlemstidningen Tjocka släkten föreningens enskilt största 

kostnad och där ser vi att kostnaden för tryck, distribution och emballage fortsätter öka och 

kommer även göra det för 2026. I och med vi inte deltagit i Släktforskarförbundets 

släktforskardagar de senaste två åren så räknar vi med att ett sådant deltagande kommer att öka 

försäljningskostnaderna samt kostnaderna för distribution (mässbord, skyltar, litteratur med 

mera) vilket vi täckt upp i budgeten för 2026.  

När det gäller framtiden så budgeterar vi med kostnader för 127 960 kr. Det beror på förväntad 

minskad försäljning, lägre stöd från studieförbunden, bibehållna medlemsintäkter och 

kommunala stöd. Vi ser ökade kostnader i och med vår medverkan vid olika arrangemang, större 

inköp av böcker och som nämnts tidigare stigande kostnader för distribution och tryck. Vi räknar 

därför med ett underskott på ca 19 000 kr för 2026. Föreningen har fortfarande ett gott kapital så 

de satsningar föreningen planerar för kommer inte äventyra föreningens stabila ekonomi. Vi 

arbetar ständigt med att se över föreningens kostnader men en orolig ekonomisk omvärld gör att 

vi förväntar oss fortsatta kostnadsökningar vilket medför att styrelsen föreslår att höja 

medlemsavgiften f o m 2027. Den har inte ändrats på många år så genom det så säkerställer vi att 

vi även i fortsättningen kan driva föreningen och tillgodose medlemmarnas intressen. 
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Verksamhet 

Medlemsmöten och publika arrangemang 

 

• På släktforskningens dag 18 januari hölls öppet hus på Tingshuset med släktforskarhjälp. 

• Torsdag 8 maj hade hela Tingshuset öppet för att visa upp dess olika föreningar och 

verksamheter. LSBF och Bernhard Nordh-sällskapet visade upp våra lokaler och vad vi 

gör. 

• På kvällen den 8 maj hade vi ett arrangemang på Folkets Hus om gamla dialektala ord 

och berättelser på Vilhelminamål. 

• Under Nybyggarveckan hade vi två arrangemang. Onsdag 9 juli höll vi till i 

Volgsjöstugan i Kyrkstan där Laila Eliasson och Janne Karlsson berättade och 

musicerade på temat gamla huskurer, kloka gubbar och gummor. Fredag 11 juli samlades 

vi på Tingshuset och fick höra Noome Sibylla Hagelberg berätta om sin bok ”Snömjölk 

och stjärnsåpa.” 

• Torsdag 27 november berättade Kerstin Bergkvist skrönor och historier om kyrkstan i 

Volgsjöstugan. 

 

Digitala föredrag 

 

• Torsdag 20 februari fick vi höra på när Laila Eliasson berättade om gamla tiders sjukvård 

i föredraget ”Ont ska med ont fördrivas-om gamla huskurer och behandlingsmetoder.” 

• Fredag 21 november höll Alessandra Mastrangelo föredraget om ”Kvinnomedicin, 

kvinnomagi, Jungfru Maria i svenska trollformler.” 

 

 

Studiecirklar och kurser 

• Nybörjarkurs i släktforskning genomfördes under hösten 2025 med Mårten 

Larsson och Kristine Grönlund som kursledare. 

• Drop-In, släktforskarträffar, har genomförts under 5 tillfällen på våren och 5 på hösten.  

• Gravstenar på Vilhelminas begravningsplatser fotograferas och inventeras löpande. 

Informationen läggs in i databasen på www.rotter.se/gravstensinventeringen. Totalt 

innehåller databasen 1196 gravstenar från sex av Vilhelminas åtta begravningsplatser. 

• Några av föreningens medlemmar arbetar med Släktforskarförbundets projekt NÅDD 

(Namn åt de döda). Senaste upplagan av databasen, Sveriges Dödbok 10, kom ut på 

USB-minne i december 2025.  

 

 

Andra evenemang 

• 17–18 maj deltog vi tillsammans med Bernhard Nordh-sällskapet på Norrländska 

Släktforskarhelgen på Medlefors folkhögskola i Skellefteå.  

• Den 29–30 september medverkade vi på Norrlandsbiennalen i Sollefteå. Temat på 

föredragen var ”Kvinnoöden i Ångermanland, från visdom till trolldom.” 

 

 

Sveriges Släktforskarförbund 

Cecilia Olofsson deltog i Släktforskarförbundets digitala samrådskonferens lördag 22 mars.  

Cecilia deltog även som ombud på riksstämman i Västerås den 22 augusti. 

 

 

 

http://www.rotter.se/gravstensinventeringen
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Samarbete med föreningar och studieförbund  

Lappmarkens släkt- och bygdeforskare har under året fortsatt samarbetet med Bernhard Nordh-

sällskapet, Fritidsbanken, Fotoarkivet och studieförbunden Medborgarskolan och Vuxenskolan.  

Föreningen samarbetar med Jämtlands Lokalhistoriker och Släktforskare i samband med digitala 

föredrag.  

 

Föreningen har representation i styrelserna för Bernhard Nordh-sällskapet, Johan Nordlander-

sällskapet och Sveriges släktforskarförbund.  

 

Medlemsbladet Tjocka släkten och hemsidan 

Tjocka släkten, med Laila Eliasson som redaktör, har under 2025 utkommit med fyra nummer. 

Samlingshäften av Tjocka släkten för åren 2010–2025 har tryckts upp och finns tillgängliga för 

försäljning. Medlemsbladen för perioden 2010–2013 har dessutom publicerats på föreningens 

hemsida och kan läsas fritt. 

Under året har medlemmar bidragit med artiklar. De bidrag som omfattar högst två sidor 

publiceras i Tjocka släkten, medan mer omfattande artiklar publiceras på hemsidan under 

rubriken Läsarnas bidrag, som för närvarande innehåller drygt tjugo innehållsrika texter. 

Föreningen välkomnar fortsatt inskick av material från medlemmarna. 

Hemsidan, med Anneli Ighil som webbredaktör, har fortlöpande uppdaterats med aktuella 

aktiviteter samt nyutkomna titlar på Boktorget, där även beställningar kan göras. 

Föreningens evenemang har dessutom löpande registrerats i kalendariet på Sveriges 

Släktforskarförbunds webbplats Rötter. 

 

Styrelsen vill rikta ett varmt tack till alla medlemmar och besökare som på olika sätt har stöttat 

föreningens verksamhet. 

Vilhelmina i januari 2026 

 

 

 

Åke Nilsson    Mårten Larsson              

ordförande    vice ordförande 

 

   

 

Anneli Ighil    Cecilia Olofsson 

Sekreterare    Kassör  

   

 

 

Kenneth Fjällström   Kristine Grönlund 

Styrelseledamot   Styrelseledamot 

  

 

 

Annelie Pavval   Ellenor Risslén 

Styrelseledamot   Styrelseledamot 

 

 

 

Kerstin Bergqvist 

Styrelseledamot 


